

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА ИКПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (8858)

Пятница, 12 февраля 1965 г.

Год изд. 35-й
Цена 2 коп.

Крепко держать слово!

Больше 300 тонн сверхплотного угля — таков результат работы угольных предприятий треста Прокопьевскоголь за первую декаду февраля. Успех этот был бы еще отдален, если бы среди шахт, с первого дня начавших выполнять плановые задания по добыче, не было семи, которые кончили десятидневку с минусом,

Простояли сутки несколько участков на шахте «Зенковские уклоны», в результате передовая шахта стала должником. Попал в ряды отстающих и второй передовой колектив рудника — шахта имени Калинина.

На шахтах «Коксовая-1» и «Коксовая-2», часто ссылаясь на недостачу закладочного материала, сейчас его имеют больше плана. Но это не изменило положения. Оба предприятия по-прежнему в долгу. Причина привела на «Коксовой-1» — нарушение правил безопасности, остановка забоев горнотехнической инспекцией. На «Коксовой-2» не могли принимать закладку и давать уголь из-за чистки помойниц.

Не было сюрпризом отставание и для руководителей шахты «Красный углекоп». Здесь явно перенадеялись на участок открытой добычи, который помог сверстать не один месячный план. В феврале разрез почти ничего не дает, а подземные участки не подготовлены к выполнению всего плана, и началось отставание. Предпосылки для улучшения

дела не созданы. Подготовительных выработок на шахте за десять дней февраля пройдено на 144 метра меньше плана.

Такой недостаток следует отметить и по другим шахтам рудника. С начала месяца по тресту наметилась опасная тенденция. Увлекшись добычей угля, на большинстве шахт упустили контроль за подготовкой очистного фронта, хотя на многих шахтах и так не хватает действующих забоев. Только на одном «Маганаке», решительно исправив положение с угледобычей, одновременно выполняют задание и по проходке подготовительных выработок. На всех остальных допущен минус, который в целом по тресту перевалил за 2,5 километра. Это в недалеком будущем чревато последствиями и в угледобыче. Особенно для таких шахт, как «Коксовая-1», № 5—6, имени Калинина, «Зиминка-Капитальная», «Манеиха», где отставание в проходке уже измеряется сотнями метров.

Из всех угольных предприятий города самым крупным долгником являются угольщики карьера № 8. Их долг — более 17,5 тысячи тонн угля. Видимо, тут, как это часто делается, думают в конце месяца взять план штурмом.

Февраль — месяц короткий, и всем горнякам города надо с первой декады заботиться о том, чтобы свои высокие обязательства выполнять по всем показателям, а не только по добыче.

СВОДКА

РАБОТЫ УГЛЕДОБЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ЗА 10 ДНЕЙ ФЕВРАЛЯ

В первой колонке: добыча (в тоннах), во второй — проходка всех выработок (в метрах), в третьей — основных (плюс минус плану)	
«Коксовая-1»	- 1546 - 276 + 39
№ 3-3-бис	+ 1235 - 157 + 58
«Коксовая-2»	- 1698 - 62 - 41
«Черная гора»	+ 540 - 100 - 45
«Маганак»	+ 1894 + 25 + 25
«Красный углекоп»	- 427 - 144 - 19
«Зенковские уклоны»	- 798 - 210 - 135
«Северный Маганак»	+ 387 - 131 + 15
№ 5-6	- 456 - 306 - 27
им. Дзержинского	+ 882 - 69 - 43
«Манеиха»	+ 4 - 217 - 14
им. Калинина	- 310 - 209 + 11
«Зиминка-Капитальная»	+ 2510 - 387 - 107
«Зиминка-3-4»	- 3284 - 210 - 50
«Красногор.»	+ 361 - 93 - 19
№ 8	+ 1032 - 25 + 11
По тресту	+ 326 - 2570 - 315
Карьер № 8	- 17562 + 4100 м ³

Позор американским провокаторам!

Гневный протест против новых серьезных провокаций вооруженных сил США в отношении Демократической Республики Вьетнам выразили на многолюдных митингах коллективы крупнейших предприятий Москвы.

В принятой на митинге резолюции коллектива завода имени Владимира Ильича требует срочно вывести американские войска из Южного Вьетнама, немедленно вывезти оттуда все американское вооружение и обеспечить строгое выполнение Женевских соглашений 1954 года по Вьетнаму. Участники митинга горячо одобрили заявление Советского правительства, сделанное им в связи с проводимыми вооруженными силами США военными действиями по отношению к ДРВ.

Заявление Советского правительства единодушно поддержал и коллектив завода «Динамо» имени С. М. Кирова.

Весь коллектив нашего завода, — говорит слесарь ударник коммунистического труда Н. Гуськов, — гневно осуждает вооруженную провокацию американских империалистов против нашего друга — Демократической Республики Вьетнам. Мы полностью поддерживаем заявление Советского правительства, в котором выражено мнение всего советского народа. Наш народ не оставит в беде своих друзей.

Массовые митинги прошли и на других предприятиях столицы.

(ТАСС).

Отъезд советской делегации на Родину

ХАНОЙ. Делегация Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина после четырехдневного пребывания в ДРВ 10-го февраля отбыла на Родину.

Выступая на аэродроме перед вылетом из Ханоя, товарищ А. Н. Косыгин выразил глубокое удовлетворение результатами встреч и бесед с

вьетнамскими руководителями. Мы были единодушны в отношении конкретных мер, направленных на дальнейшее усиление дружеских связей в братском сотрудничестве между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам, подчеркнула глава Советского правительства.

(ТАСС).

Совместное советско-вьетнамское заявление

ХАНОЙ. По приглашению правительства Демократической Республики Вьетнам здесь с 6 по 10 февраля с дружеским визитом находилась делегация Советского Союза, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Делегация Советского Союза и делегация Демократической Республики Вьетнам вели переговоры по вопросам дружественного сотрудничества между двумя странами и по важным международным вопросам, интересующим обе стороны.

Правительство СССР и правительство ДРВ рассмотрели, в частности, обстановку, сложившуюся в результате непрекращающихся провокаций и актов прямой агрессии со стороны США против Демократической Республики Вьетнам. Оба правительства решительно осуждают агрессивные действия США, как несовместимые и с международным правом, и с Женевскими соглашениями 1954 года.

Правительство СССР вновь подтвердило, что, следуя принципам социалистического интернационализма, оно не остается безучастным к обеспечению безопасности брат-

ской социалистической страны и окажет ДРВ необходимую помощь и поддержку. Правительства обеих стран достигли соответствующей договоренности о мерах, которые будут предприняты в целях укрепления обороноспособности ДРВ, и условились о проведении регулярных консультаций по указанным вопросам.

Обе стороны поддержали предложение правительства Китайской Народной Республики о созыве совещания на высшем уровне всех стран мира для обсуждения вопроса о полном запрещении и окончательном уничтожении ядерного оружия.

Оба правительства заявили, что они будут в ведре неустранно бороться за укрепление сплоченности между братскими социалистическими странами на основе марксизма-ленинизма, принципов proletарского интернационализма. Единство и сплоченность социалистического лагеря и международного коммунистического движения, говорится в заявлении, являются непременным условием для обеспечения победы рабочего класса и всех народов в борьбе с общим врагом — империализмом, за мир, национальную независимость, демократию в социализм.

Обе стороны выразили большое удовлетворение имевшими место дружескими встречами и беседами и считают, что визит делегации Советского Союза внес важный вклад в дальнейшее укрепление отношений дружбы и братского сотрудничества между СССР и ДРВ.

(ТАСС).

Заявление Советского правительства

МОСКВА. В опубликованном здесь заявлении Советского правительства говорится, что в последние дни поступили сообщения о новых серьезных провокациях вооруженных сил США против Демократической Республики Вьетнам. 7 и 8 февраля большое число американских реактивных самолетов подвергли бомбардировке город Донг Хой и ряд других населенных пунктов ДРВ. Имеются жертвы.

Разбойнические налеты самолетов американских вооруженных сил на населенные пункты ДРВ вызывают гнев

и решительное осуждение советского народа, как и всех народов, выступающих против империалистического произвола и агрессии.

Пытаясь создать видимость хоть какого-то предлога для этих новых актов вооруженной агрессии против ДРВ, официальные круги США ссылаются на то, что южновьетнамские патриоты в ходе освободительной борьбы ваносят удары по военным объектам, находящимся на территории оккупированного США Южного Вьетнама. Но кто дал США право в отместку за действия партизан в Южном Вьетнаме, за поражение, которые терпят там оккупанты и их пособники, предпринимать бомбардировки территории третьей страны — Демократической Республики Вьетнам? Это — не более чем увертка, призванная замаскировать захватническую политику США района Индокитая.

Советское правительство уже предостерегало руководящие круги США против попыток посягнуть на суверенитет братской социалистической страны — Демократической Республики Вьетнам и надеялось, что в Вашингтоне с должным реализмом отнесутся к положению, складывающемуся на Индокитайском полуострове. Но, видимо, в Вашингтоне никак не могут рассстаться с иллюзией, что агрессия против ДРВ может быть безнаказанной. Народ ДРВ защищает справедливое дело, защищает свою национальную независимость, свою свободу и у

него есть надежные и сильные друзья.

Советский Союз неизменно выступал и выступает за установление нормальных отношений с США, за их улучшение. Но развитие отношений — это процесс обходный и тут не может быть недопонимания. Этот процесс несовместим с агрессивными проявлениями в политике, способными перечеркнуть те или иные шаги, предпринятые в интересах улучшения советско-американских отношений.

Советское правительство решительно поддерживает заявление правительства Демократической Республики Вьетнам, протестующего против проводимых США военных действий по отношению к ДРВ, против наращивания вооруженных сил и оружия США в Южном Вьетнаме. Оно полностью присоединяется к требованию правительства ДРВ о необходимости остановить такие действия, обеспечить строгое выполнение Женевских соглашений 1954 года по Вьетнаму, защитить мир в Индокитае и Юго-Восточной Азии.

Перед лицом указанных действий США Советский Союз вынужден будет вместе со своими союзниками и друзьями принять дальнейшие меры для ограждения безопасности и укрепления обороноспособности Демократической Республики Вьетнам.

(ТАСС).

Спасибо вам, добрые женщины

Года четыре назад родилось в нашем городе это хорошее дело: детские комнаты при домоуправлениях. К сожалению, далеко не все из них сохранились и сейчас. Причин тут много, но о них разговор особый. Сегодня мы хотим рассказать читателям о нескольких комнатах, главным образом—о людях, благодаря которым они живут, работают, делают большое дело.

Женщины трудятся здесь на общественных началах. С ними многие ребята встречаются ежедневно. И не просто развлекаются под присмотром взрослых. Большое сердце, светлый разум этих женщин, искренняя привязанность к детям находят пути к каждому ребенку, подростку. Они надежные помощники школы и семьи в воспитании юного поколения.

□ □ □

Уважаю ребячью самостоятельность



Сама я не педагог, может, не все и понимаю в воспитании. Одно знаю твердо: ребят надо к самостоятельности приучать, дать такое дело, чтоб им в радость было. В нашей комнате ребяташки все сами делают. Еще когда она только открывалась (а это года четыре назад было), взялись мы за работу — за озеленение. Выбрали зеленый патруль, а охранять-то правда, еще почти нечего было.

— Давайте сад сделаем, — говорю. — Мало ли что — патруль, а главное-то — выращивать надо. А потом уж охранять.

Была у нас на Кавказской улице площадка замусоренная. Приличная такая площадка — метров четыреста. Расчистили ее ребята. И в первый же год больше тысячи кустов акации посадили да сорок штук кленов и тополей. А нынче березок еще добавили.

И знаете, какой сад получился — любо посмотреть. Конечно, и шахта помогала нам — машины, саженцы давала, и родители ямы копали — грунт-то тяжелый. А все-таки все знают: сад — дело ребячих рук. Они и сами это знают — есть чем гордиться. Охраняют его неусыпно. Ни один кустик не погиб — все выходили. Поливают, подрезают — все сами. Случится, сорвет кто-нибудь цветок (мы и цветники делаем),бегут ко мне: «Тетя Фрося, беда!»

За эти дела наш зеленый патруль был премирован путевкой в «Артек». Ребята сами решили, что поедет самый активный — Валера Карпов. А другим дали бесплатные путевки в местные пионерские лагеря.

Летом металлом собирали — побольше двух грузовиков отправили. Зимой сами каток заливали. В комнате и коньки свои есть. Волейбольная сетка, теннисные столы, городки — все это у нас имеется. И игрушек хватает. Нынче вот еще 206 рублей нам шахта выделила на их покупку. Но даже игрушками ребята сами распоряжаются — и ни одна не потерялась. Убирают комнату тоже сами.

Главное, конечно, учеба. Есть у нас способный мальчик Слава Мальцев. Ему мы поручили слабым помочь. Получается у него это хорошо. А Надя Верзилова с малышами занимается, учит их разные поделки мастерить. До того серьезно девочка относится к поручению — дошкольникам говорит: «Зовите меня Надежду Васильевну».

Что же тут удивительно? Ребята каждое дело норовят на игру сделать похожим. А только игра эта умная. К самостоятельности, к ответственности приучает, подтягивает человека. У нас вон Саша Равилов, Вова и Витя Егоровы через эту игру учатся лучше стали. Значит, на пользу она.

Е. ВАГАНОВА,
командант общежития
шахты «Северный
Магнитогорск».

★★★

На снимке Е. Г. ВАГАНОВА.
Фото Ф. ИСМАГИЛОВА.

Шахтерская ПРАВДА стр. 2

№ 35 (8858)

Комната переехала

Официально комната эта прописана на Пензенской улице. Но жильцы дома не захотели мириться с шумным соседством. А как детям без шума? И песни поют, и потанцевать хочется, и гори, конечно, заливается во всю, когда надо собирать ребят. Жильцы не хотят этого понять. На этой почве и разговоры разные, больше — неприятные. Нынешним летом почти никто и не заглядывал сюда. А все равно были вместе. Просто комната переехала в дом, где живет лучший друг ребят — Вера Гавриловна Спренгель.

По возрасту она детворе — бабушка, а любит все веселое и чтоб все вместе. Недавно вот собралась тимуровская команда горку заливать. Поработали на совесть. И Вера Гавриловна не отставала. А потом оказалось — одежда у всех в снегу, промокла. Попадет дома!

— Пойдемте, ребята, ко мне, — позвала Вера Гавриловна.

Поставила на стол большую кастрюлю вареной картошки, полную миску квашеной капусты. Угощайтесь! А пока ребята уминали вкусный обед, развесила всю одежду сушиться. Включила радиолу, достала пластинки. Вот весело было!

Разве не потянет к такому дому? Разве забудешь такого друга? Бабушкой ее редко кто и называет, потому, что она с ребяташками и на экскурсию, она — и за город, а в кино — и говорить нечего.

Зато и слушаются Веры Гавриловны беспрекословно. Знают, что не любит она нерях, так уж все следят за собой. И родители не нахваляются: до чего ребята изменились, аккуратные стали. За учебу тоже строго спрашивает.

— Удивляюсь я, — говорит Вера Гавриловна, — как это некоторые женщины, даже неработающие, отказываются от общественной жизни. Бывает, поедут ребят в кино, соседки сидят без дела, осуждающие так на меня посматривают. Вернемся домой, а они все на том же месте. Почему бы не заняться с теми же детьми? И пользы бы принесли, и сами себя другими, нужными людьми почувствовали.

В том, видно, и секрет душевной молодости В. Г. Спренгель, что она занята большим делом, понимает его важность.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

☆ ☆ ☆

На снимке: В. Г. СПРЕНГЕЛЬ.

ФОТО Ф. ИСМАГИЛОВА.

За честь и славу
родного города

Она для детей сделает все

О том, как отдыхают ребята в детской комнате по улице Стадионной, может рассказать один ее вид. Вот на стене фотомонтаж «Наш город» — дело рук кружковцев, изучающих фотодела под руководством старшеклассника Валерия Пушкирева. Вот искусно сделанные фрукты и овощи. Этому научила девочек заведующая детской комнатой Фаина Иосифовна Смоленцева. А тут, на столе, — маленький шалаш, копны сена, березка, камыш, крошечный котелок с закопченным дном. Все это — детали будущего макета «Ленин в Разливе». Ребята готовятся к утреннику, посвященному дню рождения Ильича.



А фотографии пухлого альбома рассказывают о том, как замечательно отдохнули друзья Фаины Иосифовны нынешним летом. Больная и немолодая женщина, а до чего неистощима на выдумки, до чего настойчива и энергична.

С большим трудом, а все же добилась, чтобы на шахте «Коксовая-1» выделили для комнаты палатки. Собрали с родителей по пять рублей, захватили из дома подушки, раскладушки и уехали отдохнуть в Зенковский парк. Облюбовали место на правом берегу руды. Думали неделю прожить, а ребята не хотят уезжать и все тут.

Да и были на то причины. Утреннее купание, обед, сваренный своими руками, прогулки по лесу, спортивные соревнования с ребятами из пионерского лагеря, старшие даже в колхозе успели поработать. А дежурства — ночные для подростков, дневные — для остальных! Кому это не понравится?

Так и прожил палаточный городок все лето. 84 человека отдыхали. Из них восемь — дошкольного возраста. Обосновались капитально: печь сложили, столовую оборудовали. Родители уголь привозили. В продуктах недостатка не было. Нашелся и добрый помощник. Валентин Албаев взял отпуск на работе да и пошел к ребятам общественным тренером по плаванию.

— А на будущее лето я задумала еще лучше оборудовать лагерь, — говорит Фаина Иосифовна. — Обещали помочь.

И сделает. Она для ребят все сделает.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

☆ ☆ ☆

На снимке: Ф. И. СМОЛЕНЦЕВА.

ФОТО Ф. ИСМАГИЛОВА.

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Горняки, строители и машиностроители Рудничного района Прокопьевска шефствуют над 16 колхозами и 7-ю совхозами Промышленновского района. Хоть и не близкое расстояние между шефами и подшефными, посещают они друг друга в любое время года.

У друзей установилась хорошая традиция: каждую осень собираются вместе и подводят итоги труда на полях, шахтах, стойках. Такие встречи стали настоящими праздниками. Последний праздник: «Серпа и Молота», который посвящался результатам работы и шефства за минувший год, был проведен в октябре. Подшефным было за что благодарить горожан. За год трудящиеся Рудничного района построили им 13 животноводческих помещений, 2 клуба, 44 дома, смонтировали зерносушилки, доильные установки и другое оборудование. Помогали в

ремонте и агитационной работе. И особенно благодарны работники села прокопчан за помощь в уборке богатого урожая.

Давно миновала страдная пора, но связь шефов и подшефных не прекращается. 25 января в Рудничном районе состоялось совещание с руководителями шахт и шефствующих промышленных предприятий. Речь шла о помощи селу в подготовке к приближающейся весне. А 26 января в город прибыли представители подшефных колхозов и совхозов во главе с руководителями сельского района. На этот раз об успехах в минувшем году докладывали представители Рудничного района. Разговор шел не только о положительном опыте помощи селянам, но и о недостатках и упущениях. Руководители промышленных предприятий договорились с подшефными в ближайшее время побывать в их хозяйст-

вах. Поинтересоваться на месте тем, как идет подготовка к весне, ремонтируется техника, как зимует скот. Между предприятиями и колхозами были заключены договоры по шефской помощи в этом году.

В 1965 году решено для хлеборобов и животноводов силами предприятий и шахт Рудничного района еще более расширить строительство скотных дворов и зерноскладов, жилых помещений, общежитий и гаражей, всеми силами помогать механизировать трудоемкие процессы. Всего в этом году по договору должно быть построено более 70 различных помещений. На этом же совещании договорились о том, чтобы ежеквартально обмениваться делегациями, и во время этих встреч подводить итоги соревнования.

В. ПЯТНИЦКИЙ,
зав. отделом Рудничного
РК КПСС.

«Миллионы»
водителя
Спировой

В 1936 году в нашем городе пущен первый трамвай. В этом же году пришла работать в управление трамвая Зинаида Васильевна Спирова. Сначала была кондуктором, а потом ее послали на курсы водителей. И с первого декабря 1937 года Зинаида Васильевна водит трамвай в Прокопьевске. За это время она перевезла более 10 миллионов пассажиров. З. В. Спирова — ударник коммунистического труда, одна из лучших работниц в управлении трамвая.

В. ДАНИЛЮК,
начальник планового отдела
управления трамвая.



Горногеологические условия... Они несколько раз ставили «подножку» лавщикам из бригады Алексея Щетникова со второго участка шахты «Зенковские уклоны». Но это не сдержало стремление горняков работать ритмично, без срывов. Лавщики успешно отрабатывают пласт Двойной. В прошлом году они выдали на гора дополнительно к заданию свыше трех тысяч тонн угля, нынче — более 1400 тонн.

На снимке (слева направо): бригадир А. ЩЕТНИКОВ, доставщик-такелажник Н. СУВОРОВ и забойщик А. КОСТЬЯКОВ. Фото Ф. Годзелиха.

Дорогой новаторов

Нет, совсем не случайно в Прокопьевске говорят о коллективе завода «Электроаппарат» так много хорошего. О чем бы ни заходила речь: о росте производительности труда, об улучшении качества продукции — эти факты прокопчане, как правило, берут на «Электроаппарате».

А все обясняется тем, что создатели аппаратов, взяв курс на комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, постоянно идут этой дорогой. Конечно, встречаются трудности, бывают неудачи — дело новое, незнакомое. Но стремление коллектива — до конца довести намеченное дело — остается неизменным. Борьба за комплексную механизацию развернулась буквально по всем цехам и участкам. Всезуа появилось что-нибудь новое, совершилось. Конвейерные линии по выпуску шахтных светильников, станки-автоматы, подвесной транспорт, козловой кран — вот далеко неполный перечень того, что внедрено на «Электроаппарате» за последнее время.

Надо отметить, что все внедрялось в условиях, когда почти каждый месяц рождалась производственная программа и приходилось осваивать выпуск новых изделий.

Ну, а конечные результаты? Хорошие. За последние три года производительность труда рабочих выросла более чем на треть, на заводе достигнут самый низкий в области процент вспомогательных рабочих.

И вот почина коллективов московских и ленинградских предприятий: довести качество советской продукции до лучших мировых стандартов. На заводе снова поиски — развертывается движение за улучшение качества выпускаемых изделий всех наименований. А их на «Электро-

аппарате» немало. Здесь готовят для шахт всевозможное оборудование: светильники, автоматические зарядные станции, для бытовых нужд — домашние холодильники и т. д. Сказать, что эти изделия сейчас выпускаются только первосортными, нельзя, но можно с уверенностью заявить об одном: пройдет немного времени, и каждое изделие с маркой завода «Электроаппарат» будет кон-

Рейд «Шахтерской правды» и редакции радиовещания

курировать с лучшими образцами в мире. Все предпосылки к этому есть. Аппаратостроители выдержали курс на комплексную механизацию, а теперь они бросили значительную часть сил на улучшение качества продукции.

На днях мы побывали в цехах завода, побеседовали с инженерно-техническими работниками, рядовыми аппаратостроителями, чувствовали, как близок и дорог им почин: советское — значит отличное.

На громадном корпусе цеха № 5 броская надпись: «Здесь работает коллектив коммунистического труда!» Этого почетного звания рабочие добились к 47-й годовщине Великого Октября. Ведущая продукция цеха — автоматические зарядные станции, или АЗС, как их коротко называют на заводе.

АЗС — гордость всего «Электроаппарата». Они заняли призовое место на Выставке достижений народного хозяйства, вызывали восхищение участников международной выставки в Германии. Слава о прокопьевских АЗС идет далеко за преде-

лами нашей Родины, а на «Электроаппарате» продолжают совершенствовать станции. Заместитель начальника цеха Аркадий Дмитриевич Озеров рассказывает:

— Для улучшения АЗС нашими конструкторами разработана унифицированная конструкция с таким расчетом, чтобы станцией можно было заряжать все виды светильников, какие только выпускают заводы. Кроме того, изменена электрическая схема

ма, улучшена транспортабельность, сокращены габаритные размеры станций, повышен прочность отдельных узлов. Это большая заслуга конструктора Толдоровской, руководителя группы Левченко, главного инженера проектировщика Гуляева и начальника СКБ Шмита.

Подходим к слесарю-настороженному Анатолию Андреевичу Нелюбову.

— Мне несколько раз приходилось встречаться с горняками, выслушивать их мнения о нашей продукции, — говорит он. — Если некоторое время назад они высказывали критические замечания в адрес АЗС, то сейчас нареканий от них почти нет. Конечно, качество отдельных узлов оставляет желать лучшего, но думаю, что общими усилиями мы устраним недоделки.

Светильники «Кузбасс»... Много хлопот приносят они горнякам. Они негерметичны и поэтому их часто приходится доливать. К тому же срок службы светильников невелик. В лучшем случае раз триста с ними в шахте можно спуститься. Скоро на смену придут новые светильники, которые испытываются в заводском научно-исследовательском секторе. Предварительные данные говорят: новые батареи смогут выдержать почти вдвое больший срок и обходятся без всяких доливов до полного выхода из строя. Государственная комиссия рекомендует их к серийному производству.

Рассказывая об этом, главный инженер специального конструкторского бюро Николай Игнатьевич Гуляев замечает:

Из редакционной почты

Праздник в снежном логу

С утра все ученики школы, кто на лыжах, кто на санках, растянувшись длинной колонной, направились в поселок имени XX езды КПСС. Там, среди снежных гор, оврагов с крутыми склонами, среди берез — в логу решено было провести спортивный праздник. Его организовали сами школьники спортсмены — разрядники Г. Шалакин, Л. Дейли, С. Сенько, А. Филатов, Г. Фенин.

Ровно год назад здесь же проводилась зимняя олимпиада школы. И снова пришли сюда ребята. Каждый класс выставил свою команду.

Дистанция от старта до финиша, петляя по полям и оврагам, была разделена на шесть этапов: бег на лыжах,

спуск на санках, метание мяча в цель в разжигание костра. Начали эстафету девушки, зажигать костры выпало юношам. Условия жесткие — за каждую дополнительную спичку — штрафные очки..

Не так-то просто разжечь костер одной спичкой, когда не гнутся пальцы от холода да где-то рядом гуляет ветер, а вокруг прыгают и кричат, торопя тебя, жаждущие победы одноклассники.

Старты еще не начались. И куда ни посмотри — везде лыжники. Поднимая снежную пыль, лихо проносятся мимо опытные слаломисты, смешно падают в снег неопытные лыжники. Девочки катаются на санках. Всюду смех, гомон, разгоряченные лица.

Всем весело. Любители острых ощущений собирались у трамплина. Те, кто посмелее, прыгают, вызывая зависть и восхищение товарищей, а после каждого неудачного прыжка — взрывы хохота, бесконечные шутки.

Над логом разносится команда главного судьи: «Внимание! Всем построиться для парада!»

Преподаватель физкультуры А. И. Кропачев поздравляет ребят и открывает соревнования.

Засуетились судьи, тоже школьники. Участники расходятся по этапам, у каждого на груди яркая эмблема. Стaloтише. Чувствуется первое напряжение. Кто же победит? Да старт девушки, Борьба началась... Победа зависит от всех и от каждого.

Я не буду называть фамилии чемпионов, потому что главной целью праздника было не это, а то, чтобы все ребята отдохнули на свежем воздухе, развивали в себе силу, ловкость, смелость.

Зимние праздники — это одна из традиций нашей школы. Борис КРИВОЛАПОВ, ученик школы № 69.

Беспроигрышный заем

Большой популярностью в нашей стране пользуется 3-процентный внутренний выигрышный заем. Трудящиеся помешают свои сбережения в облигации этого займа. Деньги выплачиваются в виде выигрышей, разыгрываемых ежегодно в шести основных и одном дополнительном тиражах.

Основные тиражи проводятся 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября, 30 ноября и дополнительный — 30 сентября. В каждом основном тираже на 17 разрядов займа разыгрывается 144 500 выигрышей, на общую сумму 7.905 340 рублей, а в дополнительном тираже разыгрывается 195.500 выигрышей на сумму 19.364 020 руб.

По 3-процентному займу можно выиграть от 40 до 10 тысяч рублей. Выигрыши, выпавшие в основных тиражах, выплачиваются по облигациям, независимо от срока их приобретения, а выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах, выплачиваются по облигациям, приобретенным не менее, чем за девять месяцев до срока дополнительного тиража и имеющим при себе соответствующий талон на получение выигрыша.

Вероятность выигрыша в каждом тираже увеличивается, так как ранее выигравшие облигации погашаются и в дальнейшем в тиражах не участвуют, а количество выигрышей, разыгрываемых в каждом тираже, остается неизменным.

Очередной тираж выигрышей состоится 30 марта 1965 года.

М. БУХАРОВА, ст. контролер Центральной сберкассы.

Нам отвечают

«Постоянство — тяжелые цепи»

Фельетон под таким заголовком был опубликован в «Шахтерской правде» в № 214 за прошлый год. В нем рассказывалось об аморальных поступках Шапова, работника комбината бытового обслуживания.

Секретарь парторганизации комбината тов. Некрасов сообщил редакции, что поведение коммуниста Шапова было предметом обсуждения на партийном собрании предприятия. Шапову обявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Рассказывая об этом, главный инженер специального конструкторского бюро Николай Игнатьевич Гуляев замечает:

3 Шахтерская ПРАВДА

Руки прочь от Вьетнама!

◎ МИРОВАЯ общественность решительно осуждает бомбардировку американскими самолетами северовьетнамского города Донг Хой и близлежащих населенных пунктов. Правительство ГДР заявляет, что действия американской военщины являются крайне серьезной провокацией и грубым нарушением норм международного права. Варварские налеты американцев на мирные населенные пункты ДРВ вызвали волну протестов среди населения ГДР. Правительство и население ГДР твердо стоят на стороне вьетнамского народа и его правительства в борьбе против опасных провокаций американского империализма.

◎ АГЕНТСТВО Синьхуа распространило заявление правительства КНР, в котором решительно осуждаются пиратские действия США против ДРВ. Воздушные налеты, совершенные США на Демократическую Республику Вьетнам, говорится в заявлении, являются новой открытой военной провокацией, предпринятой ими в целях преднамеренного расширения войны в Южном Вьетнаме.

Китай является страной, подписавшей Женевские соглашения 1954 года. Китай и Вьетнам — это соседние стра-

ны, связанные кровными интересами. Народы Китая и Вьетнама — это близкие братья. Агрессия США против ДРВ есть и агрессия против Китая. Правительство КНР заявляет, что 650-миллионный китайский народ ни в коем случае не может оставаться безучастным к этому, и он уже подготовлен в этом отношении.

◎ КУБИНСКИЙ народ глубоко возмущен новым агрессивным актом американского империализма и его южновьетнамских марионеток против ДРВ. «Сражавшийся Вьетнам не одинок», — пишет газета «Революсион». — В защиту земли, подвергшейся угрозе, возвышается голос единства всех свободных народов мира: «Мы с тобой, Вьетнам!».

◎ В ЗАЯВЛЕНИИ Французской коммунистической партии, опубликованном во Франции, говорится, что американские империалисты пытаются противиться неумолимому движению национального освобождения. Они ведут хищническую войну в тысячах километров от своей страны и безнадежно силятся сохранить в Южном Вьетнаме полностью дискредитированный марионеточный режим. Французская компартия призывает рабочий класс Франции и всех сторонников

мира заклеймить агрессоров, потребовать прекращения американской интервенции во Вьетнаме, вывода американских вооруженных сил, предоставления южновьетнамскому народу права свободно решать свою судьбу.

◎ РЕШИТЕЛЬНО осуждает американскую агрессию против ДРВ англическая прогрессивная общественность. Английский комитет защиты мира направил телеграммы протеста президенту США Джонсону и премьер-министру Англии Вильсону. В телеграмме Вильсону английские сторонники мира требуют, чтобы правительство выступило за прекращение нападений на ДРВ и использовало свои полномочия со председателя Женевского совещания о немедленном созыве совещания. Комитет защиты мира призывает организации «Движение за ядерное разоружение» и «Фонд мира Бертрана Рассела» организовать общие действия с целью оказывать давление на правительство.

◎ В США ПО ИНИЦИТИВЕ ряда организаций участвующих в борьбе за мир, близ здания штаб-квартиры ООН состоялась демонстрация протеста против расширения Соединенными Штатами агрессивной войны в Юго-Восточной Азии. Участники демонстрации требовали также ухода США из Южного Вьетнама.

◎ «ГРУБАЯ АГРЕССИЯ» «Вашингтон разговаривает военным языком и предпринимает военные действия». «Угроза международному миру» — под такими заголовками уругвайские газеты публикуют сообщения об американской агрессии против Демократической Республики Вьетнам. Эта интервенция США, пишет в статье независимая газета «Эпока», является вызовом, ставит под серьезную угрозу мир между великими державами. Орган правящей партии «Дебате» указывает, что в результате последних событий в Юго-Восточной Азии возник «кризис, чреватый непредвиденными последствиями».

(ТАСС).

Советы цветоводу

Оранжевая лилия

За последние годы они появились на многих цветниках города. Возле зданий травматологической больницы, грузовой АТК, горисполкома. Вы, конечно, обратили внимание, как красиво выглядят лилии, посаженные группами, на фоне зеленого газона. Они вообще сейчас не редкость в Прокопьевске. Лилии исключительно неприхотливы, и все же у многих любителей цветов они быстро погибают. А главная причина неудач кроется в неумении правильно посадить лилию. В моем саду она растет с 1951 года. Я проделал с ней некоторые опыты и могу ими поделиться.

Если луковицу посадить недостаточно глубоко, сердцевина загнивает, и растение гибнет. Почему-то луковицы лилий очень нравятся курам, они с удовольствием клюют их. Поэтому надо позаботиться, чтобы птицы не имели доступа к цветнику.

Я убедился: самый выгодный способ посадки лилии — на глубину 20 сантиметров. При этом почва должна быть достаточно питательной и рыхлой. Лучше всего брать луковицы 4-летнего возраста. Растение зацветет в первый же год. Если их несколько штук, между ними надо оставить расстояние 10—20 сантиметров.

В верхней части луковицы появляются отростки — «детки». Через два года в осенне время (сентябрь) их следует отсадить в почву. На четвертый—пятый год они зацветут. Сначала на стрелке появится один бутон, а со временем их число увеличится до двенадцати.

В это время основная луковица размножается. Через семь лет нужно осторожно выкопать все ее «семейство». Делать это надо осторожно, потому что урожай бывает большой. Я, например, снял ведро молодых луковиц. А «матка» остается на своем месте, продолжает размножаться, на ее стрелках распускаются по-прежнему бутоны.

Таким образом, даже от одной луковицы, уже через два года, вы можете с помощью «деток» получить несколько самостоятельных растений. Их число будет расти, до бесконечности, и каждое лето в нашем саду станут расцветать все новые и новые лилии.

Не забудьте: если не производить пересадку «деток» и молодых луковиц, развитие растения затормаживается, и со временем лилия перестает цветти.

Р. МАРТЫНЮК.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Порт-Артур.

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО Господин 420. Обе серии (12, 3, 6, 9). Дети капитана Гранта (10). Где генерал? (9-20, 11-20, 1-20, 3-20, 5-20, 7-20, 9-20). Хроника — быть всегда наготове (2-30, 6-30). Париж, проспект Ленина (4-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Цирк (12, 4-10, 6, 8, 10). Путешествие на воздушном шаре (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Любовь с первого взгляда. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 7-40, 9-30). Страницы рассказа (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК» Как важно быть серьезным (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Моргуниова Евгения Ильинична, прож. в г. Прокопьевске, по ул. Кирзовской, 56-5, возбуждает дело о расторжении брака с Моргуновым Александром Петровичем, прож. в с. Новгородовка, Новгородского сельсовета, Расковского района, Тамбовской области. Дело рассматривается в наркоте Рудничного района г. Прокопьевска.

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Негасимое пламя. Обе серии (2, 5, 8).

ДК ШАХТЫ № 5—6 Широкоэкранный фильм — Конец и начало (4-15, 6, 8). Черная чайка (2-20).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6 Широкоэкранный фильм — Председатель. Обе серии. Дети до 16 лет не допускаются (1, 5, 9). Привлечение (11).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Большая руда (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО Тринадцать (3, 5, 9).

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО за № 831053 на имя Жданова Юрия Николаевича считать недействительным.

Сукач Ольга Никифоровна, прож. по ул. Галерейной, 75-17, возбуждает дело о расторжении брака с Сукач Владимиром Авдеевичем, прож. по ул. Архангельской, 28. Дело рассматривается в наркоте Зенковского района.

Волчков Николай Алексеевич, прож. по ул. Фасадной, 14-27, возбуждает дело о расторжении брака с Волчковой Валентиной Яковлевной, прож. по ул. Проспектной, 34-3. Дело рассматривается в наркоте Рудничного района г. Прокопьевска.

Шахматы Чемпионат «Спартака» финишировал

Число перворазрядников по шахматам среди членов спортивного общества «Спартак» растет в нашем городе в основном за счет школьников.

Юные шахматисты, кружковые секции Дворца пионеров являются сильнейшими. Это подтверждено и в прошедшем чемпионате 1965 года. Второй год подряд школьники стали победителями первенства.

Звания чемпиона города Спартака добился одиннадцатиклассник школы № 37 Вячеслав Исупов, набравший 7 очков из 8 возможных.

Подтвердил свой прошлогодний результат Юрий Морозов.

Шахматисты школы № 37, Семнадцатилетний чемпион областного совета, призер первенства центрального совета «Спартак» среди юношей занял 2-е место. Третье место — у прошлогоднего чемпиона Михаила Тарасова (школа № 2).

Не мог на финише соиться с полной отдачей сил Анатолий Тимошенко. В итоге пять с половиной очков и четвертое место.

В связи с приближением 30-летия общества «Спартак» решено провести юбилейный турнир сильнейших, в котором будут участвовать шесть победителей закончившегося первенства.

ТУРНИРНЫЕ БУДНИ

Чемпионаты города являются центральным событием года. Они как бы подводят итоги за прошедший год. Часы чемпионата города 1965 года пущены. Тринадцать лучших шахматистов оспаривают первенство.

Оглядываясь на прошедший год, можно сказать: он не внес хороших перемен в развитие шахмат в нашем городе. Прокопьевская секция из некогда сильной превратилась во второстепенную, утратив лидерство в области.

Городской чемпионат не стал нынче значительным событием, как это было раньше. Несколько маститых шахматистов отказались

На чемпионате с проигрышем начал свое выступление победитель 1962 года Г. Калимулин. Он проиграл в лучшем положении К. Рыкову. Серьезную заявку на победу в турнире сделал Г. Делидович.

Г. Делидов одержал верх над В. Исаковым. А. Роговскому пришлось изрядно поволноваться, прежде чем сесть за шахматный столик (он был в списке кандидатов на участие в первенстве). За доской во встрече с П. Прасоловым его поджидали трудности. Но все обошлось благополучно: за все переживания — очко в таблице.

Положение после трех туров на чемпионате такое. В роли лидера выступает Г. Дудин (2,5 очка из 3). По два очка имеют К. Рыков и В. Исупов. Им предстоит еще закончить прерванный между собой поединок, который и внесет полную ясность в турнирную обстановку.

Чемпионат города проводится по средам и субботам во Дворце спорта. 14 марта будут подведены итоги.

П. ЗОРИН, член президиума областной шахматной секции.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ШКОЛА № 6 приглашает бывших выпускников на традиционный вечер выпускников.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОИУЧАСТОК КЕМЕРОВСКОГО СМУ управления бытового обслуживания принимает заказы на побелку, штукатурку, капитальный и текущий ремонт квартир, а также на изготовление ставень, рам, дверей и прочего домашнего инвентаря.

ПЕРВЫЙ ОРГАНЫ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТРУДА производят набор на курсы буфетчиков с образованием 7—10 классов.

Обращаться с документами в отдел кадров ОРГСа с 9 часов утра до часу дня.

ПРИ ПЕРВЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ДОССАФ ШАХТЫ № 5—6 организуются платные курсы без отрыва от производства по специальности газоэлектросварщика.

Срок обучения 4—5 месяцев. Начало занятий 13 февраля. За справками обращаться по адресу: шахта № 5—6, комитет ДОССАФ.

Куликов Николай Игнатьевич, прож. по ул. Магнитной, 5-11, возбуждает дело о расторжении брака с Куликовой Валентиной Михайловной, прож. в г. Новокузнецке, по ул. Ленина, 92-73. Дело рассматривается в наркоте г. Новокузнецка.

Пономаренко Николай Васильевич, прож. по ул. Лужниковой, 10, возбуждает дело о расторжении брака с Пономаренко Ниной Алексеевной, прож. по ул. Залинейной, 52. Дело рассматривается в наркоте г. Новокузнецка.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП09706

Заказ 1472 Тираж 28000 экз.